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Визнання кваліфікацій 
в Україні та світі



Зміст

Порядок визнання результатів навчання з ТОТ  6 читати

ENIC Ukraine 2025: підсумки року 3 читати

Угода між Україною та Францією про визнання5 читати

Останні ключові події 20254 читати
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Шановні друзі та партнери ENIC Ukraine!

Наша команда щиро дякує вам за плідну співпрацю, підтримку та довіру впродовж цього року! 
У наступному 2026-му бажаємо вам, вашим рідним і близьким здоров’я, тепла, гармонії та радості. Нехай як у ваших серцях, 
так і домівках завжди буде світло, затишно і спокійно. А ці казкові зимові свята подарують щасливі миті та нові можливості.
Бажаємо нових професійних успіхів і досягнень, натхнення та плідних здобутків. Нехай наші спільні 
зусилля й надалі сприяють зміцненню довіри до системи освіти України, удосконаленню процедури 
верифікації українських освітніх документів, розвитку прозорих і ефективних практик визнання 
іноземних кваліфікацій, а також дієвій міжнародній академічній мобільності.

З найщирішими побажаннями,
команда ENIC Ukraine
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Наталія НАУМЕНКО, 
заступник директора ENIC Ukraine

2025 рік став насиченим і важливим для ENIC Ukraine. Цей рік 
показав силу команди і партнерства, а також відкрив нові 
можливості для розвитку. Впродовж усього року команда 
ENIC Ukraine щоденно працювала в офісі в центрі Києва, 
забезпечуючи безперервність сервісів і виконання своєї місії. 
Сьогодні повітряні тривоги, відключення електроенергії, часті 
безсонні ночі та постійна боротьба зі стресом – щоденна реальність 
українців. Проте команда ENIC Ukraine продовжувала свою роботу 
задля збереження довіри до української освіти й забезпечення 
доступу до навчання та працевлаштування без кордонів.

Просимо врахувати, що зимовий період є найбільш сприятливим 
для подання документів без сезонного навантаження. 
Ми працюємо також у святкові дні.

Дякуємо за партнерство, довіру та співпрацю, щиро бажаємо 
спокійних і світлих зимових свят!

ENIC Ukraine 2025: підсумки року 3

Протягом 2025 року команда ENIC Ukraine:

• надала понад 56 тисяч консультацій для клієнтів, а також 
роз’яснень для іноземних дипломатичних установ, організацій 
з визнання кваліфікацій і роботодавців;

• прийняла понад 140 тисяч українських документів про освіту 
та підготувала їх для міжнародного обігу. Частка відмов 
становила лише 0,33%, найчастіше через невідповідність 
даних ЄДЕБО, порушення під час оформлення або технічні 
помилки;

• прийняла майже 6,5 тисячі іноземних документів про освіту 
для їх визнання в Україні;

• зареєструвала близько 4,5 тисячі свідоцтв ЗВО про визнання 
іноземних документів про освіту.

Досягнення таких результатів стало можливими завдяки довірі та 
підтримці клієнтів і партнерів! Команда ENIC Ukraine щиро дякує 
кожному, хто був поруч упродовж цього року й усіх років діяльності 
Центру – і саме це надихає нас рухатися вперед!

У 2026-му році ENIC Ukraine продовжить працювати 
для вас та залишатися:

• надійним сервісом для власників освітніх кваліфікацій і 
закордонних партнерів;

• представником України в мережі ENIC-NARIC, що сприяє 
обміну досвідом, впровадженню кращих практик визнання 
кваліфікацій і верифікації освітніх документів та 
збереженню довіри до української освіти;

• мостом між Україною та світом у сфері академічної 
мобільності, якості освіти та прозорих практик визнання.

!
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Цьогоріч осінь стала насиченою для команди ENIC Ukraine та її 
партнерів. У цей період команда брала участь у низці зустрічей і 
конференцій, зміцнювала співпрацю та обмінювалася досвідом. 
Ділимося з вами основними важливими подіями.

Конференція Skills4Recovery 
У Києві 5 вересня 2025 року відбулася щорічна конференція 
Skills4Recovery, присвячена розвитку робочої сили та підведенню 
підсумків першого року мультидонорської ініціативи. Подія 
відзначилася початком нового партнерства – до ініціативи 
приєдналося Королівство Данія.
У заході взяли участь понад 150 представників уряду, міжнародних 
експертів, закладів професійної освіти, бізнесу та громадянського 
суспільства, зокрема й представники МОН України та ENIC Ukraine. 
Обговорювалися досягнення ініціативи, майбутні тенденції у 
підготовці кваліфікованих кадрів для секторів відновлення України та 
шляхи формування більш інклюзивного і стійкого ринку праці.  
Детальніше >>

Зустріч мережі ENIC-NARIC
У Гаазі 16 вересня 2025 року відбулася перша зустріч у рамах 
міжнародного проєкту AR2030, присвяченого автоматичному 
визнанню освітніх кваліфікацій. Учасників зустрічі гостинно приймав 
координатор проєкту – нідерландський інформаційний центр NUFFIC. 
Представники ENIC Ukraine долучилися до дискусії як офлайн, так і 
онлайн. Під час зустрічі обговорювалися цілі проєкту, план заходів та 

шляхи досягнення очікуваних результатів у сфері автоматичного 
визнання освітніх кваліфікацій.  

Щорічна конференція TAICEP 2025  
За участі представників ENIC Ukraine 20-23 жовтня 2025 року в місті 
Цавтат у Республіці Хорватія відбулася щорічна конференція TAICEP 
(Асоціація спеціалістів з оцінки міжнародних кваліфікацій). Подія стала 
важливим майданчиком для обміну досвідом щодо визнання іноземних 
кваліфікацій та обговорення глобальних викликів у сфері освіти.
Українська делегація спільно з експертами зі США, Великої Британії, 
Норвегії та Польщі представила воркшоп про функціонування 
української системи освіти під час війни та особливості оцінювання 
кваліфікацій українців за кордоном.  Детальніше >>

10-та сесія Комітету Лісабонської конвенції 
В штаб-квартирі ЮНЕСКО в Парижі 22 жовтня 2025 року відбулося 
10-те засідання Комітету Лісабонської конвенції про визнання 
кваліфікацій, у якому взяли участь представники ENIC Ukraine. Під час 
засідання було представлено доповіді Секретаріатів Ради Європи та 
ЮНЕСКО щодо діяльності у сфері вищої освіти, зокрема реалізації 
європейського паспорта кваліфікацій для біженців та паспорта 
кваліфікацій ЮНЕСКО. Також присутніх ознайомили із подіями розвитку 
Глобальної конвенції про визнання. Окрему увагу приділено діяльності 
мережі ENIC-NARIC і перегляду її Хартії. Комітет ухвалив Кодекс 
позитивної практики транснаціональної освіти та обрав новий склад 
Бюро на 2025-2028 роки.  Детальніше >>

Останні ключові події 2025 4
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Тетяна БОЙЧЕНКО, 
старший фахівець ENIC Ukraine

Тетяна ВАГІНА, 
старший радник ENIC Ukraine

Зміст

Тетяна ЄВДОКИМЕНКО, 
старший радник ENIC Ukraine

https://enic.in.ua/index.php/ua/novini/479-rozvytok-robochoi-syly-na-shliakhu-ukrainy-do-yes-vyklyky-i-perspektyvy
https://enic.in.ua/index.php/ua/novini/486-shchorichna-konferentsiia-vyznavachiv-taicep-2025
https://enic.in.ua/index.php/ua/novini/484-10-ta-sesiia-komitetu-lisabonskoi-konventsii


Визнання документів про освіту є важливим кроком для розвитку 
міжнародної співпраці, що сприяє академічній мобільності та  
створює нові можливості для студентів і фахівців з різних країн. 
Наразі команда ENIC Ukraine активно долучена до розробки 
Угоди про взаємне визнання документів про освіту та періодів 
підтвердженого навчання між Французькою Республікою та 
Україною. Метою цієї Угоди є сприяння взаємному визнанню 
освітніх документів для осіб, які планують здобувати вищу освіту, 
продовжувати навчання, отримувати науковий ступень або 
працевлаштовуватися в одній з країн.
Для українських студентів та фахівців це відкриває нові 
перспективи навчання та працевлаштування у Франції, а для 
власників французьких освітніх кваліфікацій  – доступ до освітніх 
та наукових програм в Україні. Окрім того, Угода сприятиме 
розвитку спільних освітніх ініціатив, академічному обміну між 
викладачами та науковцями, а також подальшому зміцненню 
двосторонніх освітніх зв’язків.
Текст Угоди вже узгоджений. Очікуємо на її підписання 
найближчим часом! 

Угода між Україною та Францією про визнання 5
Анна БАХЛУКОВА,
начальник відділу визнання іноземних 
кваліфікацій ENIC Ukraine
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Тетяна ЄВДОКИМЕНКО, 
старший радник ENIC Ukraine

У липні 2025 року затверджено Порядок визнання результатів 
навчання з тимчасово окупованих територій України для 
професійної, фахової передвищої та вищої освіти. Цей документ 
затверджено постановою Кабінету Міністрів України № 871 на 
виконання Закону України від 21.11.2023 № 3482-IX, яким внесено 
зміни до низки законів України в частині визнання результатів 
навчання осіб, які проживали на ТОТ. 

Порядок визнання результатів навчання з ТОТ 6

Визнання результатів навчання на відповідному рівні освіти 
здійснюється за умови, що заявник має право вступу на цей рівень 
згідно з чинними правилами прийому у поточному році. 
Якщо заявник має іноземний документ про освіту, який підтверджує 
необхідний рівень, він подає оригінал такого документа та 
інформацію про його визнання в Україні.

За яких умов здійснюється визнання результатів 
навчання

Процедура визнання, яка проводиться вперше за певним рівнем 
освіти, фінансується за кошти державного бюджету.

Чи платна процедура визнання

Дія Порядку поширюється на:
• громадян України;
• іноземців та осіб без громадянства, які постійно проживають на 

території України; 
• осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту; 
• осіб, яким надано статус закордонного українця.

На кого поширюється дія Порядку На рівні професійної (професійно-технічної) освіти визнання 
результатів навчання здійснюють заклади, які мають ліцензію на 
підготовку за відповідними робітничими професіями.
На рівнях фахової передвищої та вищої освіти визнання проводять 
уповноважені заклади, в яких акредитовані відповідні освітні 
програми за визначеними спеціальностями.
Перелік уповноважених закладів освіти щороку затверджується 
МОН України. 

Які установи здійснюють визнання 

Процедура визнання проводиться очно, за особистої присутності 
заявника. В окремих випадках вона може відбуватися дистанційно, – 
за умови надійної електронної ідентифікації заявника та 
підтвердження самостійного виконання ним визначених 
кваліфікаційних або контрольних завдань відповідно до вимог 
законодавства.

Процедура визнання проводиться очно чи дистанційно

 Дайджест ENIC Ukraine    грудень 2025 Зміст

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3482-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/871-2025-%D0%BF#Text
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Порядок визнання результатів навчання з ТОТ 7

Для проведення процедури визнання в закладі освіти створюється 
комісія за відповідною освітньою програмою або професією. До її 
складу входять щонайменше три педагогічні або науково-педагогічні 
працівники, які мають досвід оцінювання аналогічних результатів 
навчання. За потреби до роботи комісії можуть залучатися фахівці від 
роботодавців або інших закладів освіти. Головою комісії 
призначається керівник або заступник керівника закладу.
Організаційний та технічний супровід усіх етапів процедури здійснює 
приймальна комісія закладу освіти, якщо інше не визначено її 
керівником.
Установча співбесіда проводиться не пізніше ніж через 5 робочих днів 
після отримання заявником запрошення. За зверненням заявника 
строк може бути змінено.
 

Як організовується і проводиться процедура визнання

Заклад освіти протягом 10 робочих днів з дня реєстрації заяви 
розглядає подані документи, освітню декларацію та інші відомості. 
Якщо наданої інформації достатньо для початку процедури 
визнання, заявнику надсилається запрошення на установчу 
співбесіду із зазначенням дати її проведення. 
Документи повертаються заявнику без розгляду протягом 
5 робочих днів, якщо:

Який термін розгляду заяви

Основні етапи:
1. подання заяви, освітньої декларації та інших необхідних 

документів;
2. проведення установчої співбесіди з заявником;
3. прийняття рішення щодо можливості проведення оцінювання;
4. оцінювання результатів навчання;
5. прийняття рекомендацій та оформлення відповідного протоколу;
6. видання наказу на підставі рекомендацій.
Заява та копії документів подаються заявником особисто або в 
електронній формі протягом календарного року. У заяві зазначається 
орієнтовний строк прибуття для проходження процедури, щоб 
уповноважена установа могла попередньо розглянути можливість її 
проведення.

З яких етапів складається процедура визнання
• не дотримано вимог Порядку;
• уповноважена установа не має можливості провести процедуру 

визнання;
• виникли інші обставини, що унеможливлюють проведення 

процедури.
Про таке рішення заявника повідомляють визначеними каналами 
зв’язку із зазначенням підстав.

Зміст



Порядок визнання результатів навчання з ТОТ 8

Не визнаються результати навчання за спеціальностями 
(професіями), визначеними у переліках, наведених у додатках 1 і 2 
постанови КМУ від 15 липня 2025 р. № 871. Також не визнаються 
результати навчання на другому (магістерському) та третьому 
(освітньо-науковому / освітньо-творчому) рівнях вищої освіти, 
окрім результатів навчання за освітніми програмами підготовки 
магістрів медичного, фармацевтичного та ветеринарного 
спрямування.

Які результати навчання не визнаються

Ні, такі «документи про освіту» не визнаються в Україні. Водночас, 
інформація, зазначена в таких «документах», може 
використовуватися заявником під час заповнення освітньої 
декларації.

Чи визнаються «документи про освіту», видані на ТОТ

Оцінювання результатів навчання залежить від рівня освіти та 
проводиться у таких формах:
• професійна (професійно-технічна) освіта – співбесіда та 

комплексні кваліфікаційні завдання (теоретична і практична 
частини);

• фахова передвища освіта – співбесіда, контрольні заходи та 
атестація;

• вища освіта – співбесіда та контрольні заходи.
У разі позитивної оцінки результати навчання зараховуються 
заявнику з позначкою «зараховано», а також зараховуються 
відповідні кредити за дисципліни, практики та курсові роботи згідно з 
навчальним планом освітньої програми за відповідний період 
навчання.

У яких формах проводиться оцінювання результатів 
навчання
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Порядок визнання результатів навчання з ТОТ 9

Ні, визнані закладом освіти результати навчання не можуть бути 
підставою для вступу до іншого закладу освіти.

Чи можна з визнаними результатами навчання вступити 
до іншого закладу освіти

Комісія може прийняти одне з таких рішень:
1. Надати рекомендацію для вступу до закладу освіти, де проводилось 

оцінювання, з можливим скороченням строку навчання та 
формуванням індивідуальної освітньої траєкторії, що включає: 

2. Надати рекомендацію для проходження кваліфікаційної атестації у 
закладі освіти з метою присвоєння освітньо-кваліфікаційного рівня 
«кваліфікований робітник» за конкретною професією.

3. Присвоїти освітньо-кваліфікаційний рівень «кваліфікований 
робітник» за конкретною професією без додаткової атестації.

4. Надати рекомендацію для проходження атестації здобувачів з 
присудженням ступеня фахового молодшого бакалавра та 
відповідної кваліфікації.

5. Присудити ступінь фахової передвищої освіти та відповідну 
професійну кваліфікацію, якщо це передбачено законодавством або 
освітньою програмою.  

На рівні вищої освіти результати навчання можуть бути визнані 
максимум на 75% від загального обсягу освітньої програми. При цьому 
обсяг визнаних результатів не може перевищувати 60 кредитів ЄКТС за 
кожний навчальний рік.

Які рішення може прийняти комісія за результатами 
оцінювання?

• вивчення української мови та історії України, 
• проходження курсу про наслідки агресії рф і протидію пропаганді, 
• розвиток загальнокультурних та громадянських компетентностей.

Заявники, яким комісія надала рекомендації для вступу на вищу 
освіту за медичними спеціальностями, після успішного складання 
компонента єдиного державного кваліфікаційного іспиту можуть, з 
урахуванням результатів процедури визнання, бути зараховані на 
відповідний курс, де передбачене складання наступного 
компонента іспиту.
Оцінені та підтверджені результати навчання, зазначені в освітній 
декларації заявника, визнаються комісією на її засіданні. Заявник 
може бути присутнім на цьому засіданні. Рішення комісії 
оформлюється протоколом, підписується всіма членами комісії та 
вноситься до освітньої декларації заявника. На підставі рішення 
комісії керівник уповноваженої установи видає наказ про визнання 
результатів навчання заявника.

Ні, особа може проходити процедуру визнання лише за однією 
освітньою програмою на певному рівні (ступені) освіти.

Чи можна проходити процедуру визнання за кількома 
програмами
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